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Zaktadamy, ze znamy rozktad zmiennej losowej X. Ale dostalismy
nowa zmienng Y i ta zmienna powstata z X przez pewne
przeksztatcenie.

Y =g(X) |

Bedziemy uczyli sie jak znalez¢ rozktad Y. Nie bedziemy zajmowali
sie przypadkiem gdy X jest dyskretny - tu wystarczy przeliczy¢
wartosci. Zajmiemy sie rozktadami ciggtymi.
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Musimy zna¢:
e Fx(x) - dystrybuante X
e g(x)

Szukamy:
e Fy(x) - dystrybuanty Y
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X+2, X>0

Dla przyktadu niech bedzie funkcja g(X) = { 0 X<0"’
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>
Dla przyktadu niech bedzie funkcja g(X) = 8<+ 2, § g 8 :
Zaczynamy od narysowania wykresu.
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Kawatki wykresu (inne niz poziome) podpisujemy, ale wazne,
réwniez w postaci x = ....
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Teraz bedziemy wyznacza¢ pewne zbiory /.
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Co to jest /,? To zbidr wszystkich x, dla ktérych wykres funkcji g
jest ponizej danego y lub w tym samym miejscu.
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Dla jakich x wykres g jest ponizej (czyli nie jest wyzej)?
J.
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Dla jakich x wykres g nie jest wyzej tej linii?
(—00,0).
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Dla jakich x wykres g nie jest wyzej tej linii?
(—OO,_)/ - 2]
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Dla jakich y dostaniemy taka sama odpowiedz? Czyli inaczej, jak
mozemy przesunac te linie? y € [2, +00).
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z, y € (—00,0)
W takim razie Iy = ¢ (—00,0), y €[0,2)
(—OO,_)/ - 2]7 y € [27+OO)
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Zeby po6js¢ dalej trzeba wiedzieé, ze:

Fy(y) =P (X € ) |
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g, yE (_0070)
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Przypomnijmy:
a, y € (—00,0)
ly =% (—0o0,0), y €10,2)
(—oo,y - 2]> ye [2,—1—00)
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P(X € @), y € (—0,0)
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Przypomnijmy:
P(X € o), y € (—00,0)
Fy(y)={ P(X €(=0,0)), y €10,2)

P(X € (—oc0,y —2]), ye€2,4+)
Czyli:

0, y € (—00,0)
Fy(y)=1{ Fx(07), y€][0,2)

Fx(y —2), y€[2,+00)
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Aby péjs¢ dalej potrzebujemy zna¢ dystrybuante X.
Na przyktad:

, x < -1

x+1, xe[-1,2) .

, x <2

Fx(X) =

= w~= O
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0, x < —1
Fx(x)=<{ ix+31 xe[-1,2) .
1, x <2

o

9 AS (_0070)
Fy(}/){ FX(07)7 y€[072)

Fx(y —2). ye€ 2 +00)
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07 AS (_0070)

Fy()/) = FX(07)7 y € [072)
Fx(y —2), y€[2,+00)
Fx(0—) odczytujemy z wzoru (funkcja jest ciagta, wiec ten minus
nie ma zadnego znaczenia).
0, y € (—0,0)
Fy(y) =14 3 y €10,2)
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0, x < -1
Fx(x) =14 3x+31 xe[-1,2).

1, x> 2

0, y € (—00,0)
Fr(v) =1 3 y €0,2)

FX(y_2)7 y € [27+OO)
Z Fx(y — 2) jest pewien problem. Do Fx podstawiamy (za x)
y —2. Ale y € [2,400), w takim razie y — 2 € [0, +00). Ktéry to
bedzie wzér w Fx?
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0, x < -1
Fx(x) =14 3x+3% xe[-12).

1, x> 2

0, y € (—00,0)
Fr(v) =1 3 y €0,2)

FX(y_2)7 y € [27+OO)
Z Fx(y — 2) jest pewien problem. Do Fx podstawiamy (za x)
y —2. Ale y € [2,400), w takim razie y — 2 € [0, +00). Ktéry to
bedzie wzér w Fx? Wzér 1l i Ill.
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0, x < -1
Fx(x) =14 3x+3% xe[-12).

1, x> 2

0, y € (—00,0)
Fr(v) =1 3 y €0,2)

FX(y_2)7 y e [27+OO)
Z Fx(y — 2) jest pewien problem. Do Fx podstawiamy (za x)
y —2. Ale y € [2,400), w takim razie y — 2 € [0, +00). Ktéry to
bedzie wzér w Fx? Wzér Il i [ll. W takim razie musimy dokonad
podziatu.
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0, x < -1
Fx(x)={ 3x+31 xe[-1,2)
1, x> 2

y —2€[0,400)

y—2€]0,2) | y—2€[2,4+00)
y€(2,4) y € [4,+00)

wzér |l wzér 1
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Zbierzmy to razem

0, y € (—00,0)
Fy(y) =14 3 y €[0,2)

Fx(y —2), y€[2,+00)

0, y € (—00,0)

3 y€10,2)
POI=Y 1y —2) 41 yepa

1, y € [4,+00)
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Zbierzmy to razem

0, y € (—00,0)
Fy(y) =14 3 y €[0,2)
Fx(y —2), y€[2,+00)
?7 y € (—O0,0)
3 y € [072)
Friv)= 2( )+ yep.)
y € [4,+00)

A znajac dystrybuante; mozemy policzy¢ rozktad co robiliSmy juz w
zestawie 5.



Koniec

Powodzenial
Prosze pytac jesli cos jest niejasne.



